



書面質詢

黑沙青少年活動體驗營及黑沙觀音像

按照經立法會核准並載於《行政當局投資與發展開支計劃（2023 年度項目預算）》的預算，市政署擬設立「黑沙青少年活動體驗營」，以落實協助青少年的政策，有關設施除可成為青年的公園外，更可發展成一個面積約七公頃的「澳門大眾康體活動場地」，當時預計項目總金額約為二億零九百萬元。

但令人吃驚的是，政府在近日又宣佈該處再增加三公頃的休憩區及在鄰近區域興建觀音像，總開支為十六億澳門元，即增加了七倍的預算，且沒有向立法會作事先諮詢。

此外，是次建築及雕塑工程，並沒有考慮到本澳有超過 1,000 名具建築及雕塑經驗的建築師和雕塑家，其中一個就是負責在新口岸填海區興建高約 30 米的「觀音蓮花苑」，還有，在路環疊石塘山約二十米高並深受世界各地過百萬人愛戴的媽祖雕像，足以證明本地具專業知識和經驗的建築師、雕塑家和工程師，有能力承擔路環觀音像的興建責任。

須指出的是，行政當局投資與發展開支計劃從來沒有興建一座總造價約為澳門幣四千三百萬元的大型塑像的意圖。

為此，本人向政府提出如下質詢，並要求適時給予清楚、準確、連貫和完整的回覆：

1. 就整體工程費用大幅飆升至十六億澳門元，增幅超過原計劃的七倍以上，經向市政諮詢委員會成員諮詢後，諮詢結果是怎樣的？以及就設立黑沙青少年活動體驗營（包括額外開支），事前向社會文化司轄下的青年事務委員會及澳門青年代表團體，尤其是澳門青年聯合會諮詢，彼等的建議為何？
2. 對於在路環興建一座總造價約為四千三百萬澳門元的大型塑像，請問有否諮詢澳門雕塑學會、建築師協會及工程師學會，澳門是否有具經驗及技術能力的公司進行這類工作，有何諮詢結果？在未有直接磋商購買雕像前，為何不對一千名在本地企業工作或執行職務的建築師及雕塑家作事先諮詢？直接判給的主要原因是甚麼？

澳門特別行政區立法會議員

高天賜

2023 年 7 月 20 日